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    平成１７年田村市議会第１回臨時会会議録                                                                  

                                                        （第１号） 

 

○会 議 月 日    平成１７年３月７日（月曜日） 

 

○出 席 議 員（７０名） 

  議 長  三 瓶 利 野 

   １番  七 海   博 議 員     ２番  木 村 高 雄 議 員 

   ３番  箭 内 幸 一 議 員     ４番  佐 藤 貴 夫 議 員 

   ５番  渡 邉   勝 議 員     ６番  吉 田 一 郎 議 員 

   ７番  佐 藤   喬 議 員     ８番  佐 藤 義 博 議 員 

   ９番  佐 藤   忠 議 員    １０番  先 崎 温 容 議 員 

  １１番  永 山   弘 議 員    １２番  吉 田 紳太郎 議 員 

  １３番  遠 藤 文 雄 議 員    １４番  石 井 市 郎 議 員 

  １５番  新 田 耕 司 議 員    １６番  本 田 芳 一 議 員 

  １７番  秋 元 正 登 議 員    １８番  根 本   浩 議 員 

  １９番  橋 本 紀 一 議 員    ２０番  遠 藤 庄 二 議 員 

  ２１番  新 田 秋 次 議 員    ２２番  石 井 俊 一 議 員 

  ２３番  橋 本 善 正 議 員    ２４番  松 本 道 男 議 員 

  ２５番  吉 田 文 夫 議 員    ２６番  渡 辺 勇 三 議 員 

  ２７番  小 林 清 八 議 員    ２８番  村 上 好 治 議 員 

  ２９番  猪 瀬   明 議 員    ３０番  宗 像 清 二 議 員 

  ３１番  渡 辺 ミヨ子 議 員    ３２番  松 本 敏 郎 議 員 

  ３３番  小 林 寅 賢 議 員    ３４番  松 本 熊 吉 議 員 

  ３５番  宗 像 宗 吉 議 員    ３６番  本 田 仁 一 議 員 

  ３７番  浦 山 行 男 議 員    ３８番  白 岩   行 議 員 

  ３９番  横 井 孝 嗣 議 員    ４０番  白 岩 吉 治 議 員 

  ４１番  石 井 喜 壽 議 員    ４２番  本 田 正 一 議 員 

  ４３番  吉 田   忠 議 員    ４４番  白 石 治 平 議 員 
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  ４５番  渡 邊 鐵 藏 議 員    ４６番  早 川 栄 二 議 員 

  ４７番  吉 田 正 直 議 員    ４８番  箭 内 仁 一 議 員 

  ４９番  村 越 崇 行 議 員    ５０番  長谷川 元 行 議 員 

  ５１番  橋 本 文 雄 議 員    ５２番  石 井 忠 治 議 員 

  ５３番  安 藤   勝 議 員    ５４番  半 谷 理 孝 議 員 

  ５５番  吉 田   豊 議 員    ５６番  佐久間 金 洋 議 員 

  ５７番  照 山 成 信 議 員    ５８番  佐 藤 孝 義 議 員 

  ５９番  松 本 哲 雄 議 員    ６０番  大和田 一 夫 議 員 

  ６１番  渡 邉 文太郎 議 員    ６２番  安 藤 嘉 一 議 員 

  ６３番  佐 藤 弥太郎 議 員    ６４番  面 川 俊 和 議 員 

  ６５番  松 崎   功 議 員    ６６番  宗 像 公 一 議 員 

  ６７番  柳 沼   博 議 員    ６８番  橋 本 吉ム村 議 員 

  ６９番  菅 野 善 一 議 員 

 

○欠 席 議 員 （な し） 

 

○説明のため出席した者の職氏名 

市長職務執行者   博 多 祐 輔    総 務 部 長                 相 良 昭 一 

企画調整部長                 郡 司 健 一    生活福祉部長                 秋  元  正  信 

産業建設部長                 塚  原     正    滝根行政局長                 青  木 邦  友 

大越行政局長                   吉  田  良 一    都路行政局長                 新 田   正 

常葉行政局長                 白 石 幸 男    船引行政局長                 佐 藤 輝 男 

総務部総務課長   佐 藤 健 吉    総務部財政課長   助 川 弘 道 

                     企画調整部企画 
総務部税務課長   吉 田 拓 夫    調整課長      橋 本 隆 憲 

企画調整部観光              生活福祉部生活 
交流課長      白 石 忠 臣    環境課長      渡 辺 貞 一 

生活福祉部保健              生活福祉部福祉 
課長        加 藤 与 市    課長        本 多   正 

産業建設部産業              産業建設部参事 
課長        加 藤 久 雄    兼建設課長     宗 像 正 嗣 
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産業建設部下水              収入役職務代理者 
道課長       渡 辺 行 雄    （出納室長）    宗 像 トク子 

教 育 委 員 長                 白 岩 正 信    教 育 長                 大 橋 重 信 

                     教育委員会事務局 
教 育 次 長                 宗 像 泰 司    教育総務課長    吉 田   博 

教育委員会事務局参事 
兼生涯学習課長   堀 越 則 夫    選挙管理委員長   鈴 木 季 一 

農 業 委 員 会                            農 業 委 員 会               
事務局長      塚 原   正    事務局総務課長   根 本 徳 位 

水道事業所長                 助 川 俊 光 

 

○事務局出席職員職氏名 

事 務 局 長                 白 石 喜 一    主 任 主 査                 石 井 孝 行 

主 任 主 査                 斎 藤 忠 一    主 事                 渡 辺   誠 

主 事                 大 越 貴 子 

 

○議 事 日 程 

  日程第 １ 仮議席の指定について 

  日程第 ２ 議長選挙について 

 追加日程 

  日程第 １ 発議第１号 田村市議会会議規則の制定について 

  日程第 ２ 議席の指定について 

  日程第 ３ 会議録署名議員の指名について 

  日程第 ４ 会期の決定について 

  日程第 ５ 副議長の選挙について 

  日程第 ６ 発議第２号 田村市議会委員会条例の制定について 

  日程第 ７ 発議第３号 田村市議会事務局設置条例の制定について 

  日程第 ８ 発議第４号 田村市議会傍聴規則の制定について 

  日程第 ９ 常任委員会委員の選任について 

  日程第１０ 議会運営委員会委員の選任について 

  日程第１１ 発議第５号 議会広報編集特別委員会設置に関する決議について 
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  日程第１２ 農業委員の推薦について 

  日程第１３ 選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 
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○本日の会議に付した事件 

   議事日程のとおり 

 

      午前１０時００分  開会 

○事務局長 (白石喜一)   おはようございます。 

 議会事務局長内定者の白石でございます。 

 本臨時会は田村市発足後の初めての議会でございますので、事務局長内定者名で御参集

の通知を差し上げた次第であります。つきましては、議長が選挙されるまでの間、地方自

治法第 107条の規定によりまして、出席議員の中で年長の議員が臨時議長の職務を行うこ

とになっております。臨時議長の白岩  行議員を御紹介いたします。 

  白岩  行議員、議長席にお着き願います。 

      （臨時議長、議長席に着席） 

○臨時議長（白岩  行） おはようございます。 

 ただいま御紹介をいただきました常葉町の白岩 行でございます。地方自治法第 107条

の規定により、議長が選任されるまでの間、臨時に議長を職務させていただきたいと思い

ます。何とぞ、不慣れでございますので、よろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席議員は70名でございます。定足数に達しておりますので、ただいまから

平成17年田村市議会第１回臨時会を開会いたします。 

 直ちに本会議を開きます。 

  本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付いたしました日程（第１号）のとおりでご

ざいます。 

 

     日程第１ 仮議席の指定について 

○臨時議長（白岩  行） 日程第１、仮議席の指定を行います。 

 仮議席は、ただいま着席の議席といたします。 

 お諮りいたします。 

 ここで簡単な自己紹介を行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（白岩  行） 異議なしの声がございますので、仮議席１番七海 博君から自席 

より逐次自己紹介をお願いいたします。七海君、お願いします。 
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○１番（七海 博）  滝根町議会から参りました七海 博です。よろしくお願いします。 

○２番（木村高雄） 同じく滝根町から参りました木村高雄です。所属政党は日本共産党で 

す。よろしくお願いします。 

○３番（箭内幸一） 同じく箭内幸一です。よろしくお願いします。 

○４番（佐藤貴夫） 同じく佐藤貴夫であります。よろしくお願いします。 

○５番（渡邉 勝） 同じく渡邉 勝でございます。よろしくお願いします。 

○６番（吉田一郎） 同じく吉田一郎です。よろしくお願いします。 

○７番（佐藤 喬） 同じく佐藤 喬です。よろしくお願いします。 

○８番（佐藤義博） 同じく佐藤義博です。よろしくお願いします。 

○９番（佐藤 忠） 同じく佐藤 忠です。よろしくお願いします。 

○10番（先崎温容） 同じく先崎温容です。よろしくお願いいたします。 

○11番（永山  弘） 同じく永山  弘でございます。どうぞよろしくお願いします。 

○12番（吉田紳太郎） 同じく吉田紳太郎であります。よろしくお願い致します。 

○13番（遠藤文雄） おはようございます。大越町から、13番議員遠藤文雄でございます。 

よろしくお願いします。 

○14番（石井市郎） おはようございます。大越町の議員としてお世話になります。14番の 

石井市郎です。よろしくお願いします。 

○15番（新田耕司） 仮議席番15番新田耕司であります。よろしくお願いします。 

○16番（本田芳一） 同じく16番本田芳一でございます。よろしくお願いします。 

○17番（秋元正登） 大越町から来ました秋元です。よろしくお願いいたします。 

○18番（根本 浩） 同じく根本 浩でございます。よろしくお願いいたします。 

○19番（橋本紀一） 同じく橋本紀一です。よろしくお願いします。 

○20番（遠藤庄二） 同じく遠藤庄二です。よろしくお願いします。 

○21番（新田秋次） 同じく大越出身の新田秋次、仮議席21番です。よろしくお願いします。 

○22番（石井俊一） 同じく議席番22番の石井俊一です。よろしくお願いします。 

○23番（橋本善正） 同じく大越町から来ました橋本善正です。よろしくお願いします。 

○24番（三瓶利野） 同じく三瓶利野でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○25番（松本道男） 都路の松本道男です。よろしくお願いします。 

○26番（吉田文夫） 都路の吉田です。よろしくお願いします。 

○27番（渡辺勇三） 都路の渡辺勇三でございます。よろしくお願いします。 
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○28番（小林清八） 同じく都路の小林清八です。よろしくお願いします。 

○29番（村上好治） 同じく村上好治です。よろしくお願いします。 

○30番（猪瀬 明） 30番、都路の猪瀬 明でございます。どうかよろしくお願いいたしま 

す。 

○31番（宗像清二） 同じく31番宗像清二でございます。よろしくお願いいたします。 

○32番（渡辺ミヨ子） 同じく32番渡辺ミヨ子です。よろしくお願いします。 

○33番（松本敏郎） 同じく都路の松本敏郎です。よろしくお願いします。 

○34番（小林寅賢） 同じく都路の小林寅賢です。よろしくお願いします。 

○35番（松本熊吉） 35番の松本熊吉です。よろしくお願いします。 

○36番（宗像宗吉） 都路村の宗像宗吉です。よろしくお願いします。 

○37番（本田仁一） 常葉の本田仁一でございます。よろしくお願いいたします。 

○39番（浦山行男） 同じく常葉の浦山行男です。よろしくお願いします。 

○40番（横井孝嗣） 同じく常葉町の横井孝嗣です。よろしくお願いします。 

○41番（白岩吉治） 41番白岩吉治です。よろしくお願いします。 

○42番（石井喜壽） 常葉町の石井喜壽です。よろしくお願いします。 

○43番（本田正一） 常葉町出身の本田正一でございます。よろしくお願いいたします。 

○44番（吉田 忠） おはようございます。常葉町、吉田 忠です。よろしくお願いします。 

○45番（白石治平） 同じく45番、白石治平です。よろしくお願いします。 

○46番（渡邊鐵藏） 同じく46番、渡邊鐵藏でございます。よろしくお願いします。 

○47番（早川栄二） 常葉町の仮議席番号47番早川栄二でございます。よろしくお願いいた 

します。 

○48番（吉田正直） 48番、常葉町の吉田正直でございます。よろしくお願いいたします。 

○49番（箭内仁一） 旧船引町の箭内仁一でございます。よろしくお願いいたします。 

○50番（村越崇行） 船引町、50番の村越崇行でございます。よろしくお願いします。 

○51番（長谷川元行） 船引町の長谷川元行と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

○52番（橋本文雄） おはようございます。船引の橋本文雄です。よろしくお願いします。 

○53番（石井忠治） 常葉町の石井忠治でございます。よろしくお願いいたします。 

○54番（菅野善一） 同じく54番菅野善一です。よろしくお願いします。 

○55番（安藤 勝） 船引町の安藤 勝でございます。どうぞよろしくお願いします。 

○56番（半谷理孝） 同じく半谷でございます。よろしくお願いを申し上げます。 
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○57番（吉田 豊） おはようございます。船引町の吉田 豊です。よろしくお願いいたし 

ます。 

○58番（佐久間金洋） 船引町の佐久間金洋です。よろしくお願いします。 

○59番（照山成信） 59番、船引町の照山成信でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○60番（佐藤孝義） 同じく佐藤孝義です。どうぞよろしくお願いします。 

○61番（松本哲雄） 船引町の松本哲雄です。よろしくお願いいたします。 

○62番（大和田一夫） 同じく62番大和田一夫と申します。よろしくお願いを申し上げます。 

○63番（渡邊文太郎） 船引町の渡邊文太郎です。よろしくお願いします。 

○64番（安藤嘉一） 船引町の安藤嘉一です。よろしくお願いします。 

○65番（佐藤弥太郎） 船引町の佐藤弥太郎でございます。どうぞよろしくお願い申し上げ 

ます。 

○66番（面川俊和） 船引の面川俊和でございます。よろしくお願いします。 

○67番（松崎 功） おはようございます。松崎 功でございます。お世話になります。 

○68番（宗像公一） おはようございます。68番、船引の宗像公一でございます。よろしく 

お願いします。 

○69番（柳沼 博） おはようございます。船引の柳沼 博でございます。よろしくお願い 

いたします。 

○70番（橋本吉ム村） 船引町の橋本吉ム村です。よろしくお願い申し上げます。 

○臨時議長（白岩  行） 最後になりましたが、仮議長の常葉の白岩です。 

 本日、市会議員のバッチをつけておめでとうございます。田村市常葉町上町89番地、白

岩です。現在まで、戦前派でございまして兵隊には行っていました。東京の近衛兵です。

政治関係は、常葉町では年長であるものですからいつでもこのように仮議長で、本当の議

長はやっていません。副議長は１回やりました。きょうも市会議員の皆さんの協力を得て

円満に解決したいというふうに考えておりますので、どうぞよろしくお願いしたいと思い

ます。議長をやったのは広域の議会組合の議長を１期だけやりました。きょうはよろしく

お願いします。（拍手） 

 ここで、自己紹介を終わります。 

 

          日程第２  議長の選挙について 

○臨時議長（白岩  行） 日程第２、議長の選挙を行います。 
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 仮議長から提案がございます。お聞き取り願いたいと思います。 

 田村市は、我々先輩の町村長さんが真剣に何年もかかって円滑な町村合併に入ったわけ

でございますが、ここでちまたの声を聞きますと、議長候補、副議長候補が多々あるやに

聞いておりますが、私の私案として、ここで普通の４年の任期はないんですが、前期、後

期に分けてお互い後遺症が残らないような選任をお願いしたいと思いますが、前期の方は

３月、９月議会、後期の方は12月、３月の議会、このようなことを仮議長が考えておりま

すので、議員の皆さんの御意向を拝聴したいと思います。（「問題外だ」の声あり） 

 問題外。あとありませんか。船引の議員は……。（「問題外」の声あり）問題外ですか。 

（「はい」の声あり）わかりました。 

 選挙は投票で行います。 

  議場の出入口を閉鎖します。 

      （議場閉鎖） 

○臨時議長（白岩  行） ただいまの出席議員数は70名であります。 

 次に、立会人を指名します。立会人は渡邉 勝君、遠藤文雄君、松本道男君を指名しま

す。 

 投票用紙の配付をお願いいたします。 

          （投票用紙配付） 

○臨時議長（白岩  行） 念のために申し上げます。投票は単記無記名でございます。 

○27番（渡辺勇三） 議長にどなた様が立候補しているか、わかりませんので、その顔ぶれ 

をぜひお願いしたいと。 

○臨時議長（白岩  行） わかりました。 

 今、都路の渡辺勇三議員から発言がございましたとおりなんですが、候補者ではないで

しょうか、予定者になっておる方が４名おります。滝根、大越、常葉、船引、各３分ずつ

ここで時間をいただいて、自分の田村市関係の姿勢についてを概略御報告をお願いしたい

と思います。 

 最初に滝根の吉田君。 

○12番（吉田紳太郎） 12番、滝根町、吉田紳太郎であります。 

 議長席に立候補いたします。私は議会の権限と機能を十分に発揮したい。さらにチェッ

ク機関としての機能も十分に出せるように、また政策、企画、立案能力、これを高めたい 

。そういうことで立候補を決意いたしました。よろしくお願いを申し上げます。（拍手） 
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○臨時議長（白岩  行） ありがとうございました。 

 続きまして、大越の三瓶議員さん、お願いします。 

○24番（三瓶利野） 大越の三瓶利野であります。 

 このたびの議長選に出馬を決意いたしました。私はこのたびの合併にあたり５町村正副

議長会の会長として、さらには、また70名という多数議員による議会運営を円滑に行うた

めに新市議会運営に関する検討会のまとめ役として務めてまいりました。これからの議会

は市民が一体感を持たなければならない、一体感を醸成していかなければならない。その

ためにはまずは議会が一体感を持った姿勢を市民に示すべきであろうと、このように考え

ております。したがいまして、これからの議会運営に当たっては、市民の目にこたえられ

るような円滑な議会運営を行っていきたいという覚悟を持っております。どうぞよろしく

お願いをいたします。（拍手）。 

○臨時議長（白岩  行） ありがとうございました。 

  続きまして、常葉の菅野君。（「今は議長選挙だよ」の声あり） 

 わかりました。 

 ただいまの２名の方が議長選の予定者でございます。 

 続いて、副議長選に顔を出しておる方の２名の方の発言を求めます。 

 常葉町、菅野君。（「今は議長選挙だよ」「副議長は後から」の声あり） 

 議長が決まってからですか、わかりました。（「しっかりやれよ」の声あり）たまげな

い、そんなことでは。おまえらにあおられていられるか。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

      （「配付漏れなし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（白岩  行） なしの声があります。配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。投票箱、準備をお願いします。 

      （投票箱点検） 

○臨時議長（白岩  行） 投票箱の点検、異状なしと認めます。 

 ただいまから投票を行います。 

 職員により議席番号と氏名をお呼びいたしますので、順番に投票願います。 

      （投  票） 

○臨時議長（白岩  行） 以上で投票が終わりました。 

 投票漏れはございませんか。 



-11- 

      （「投票漏れなし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（白岩  行） 投票漏れなしと認めます。投票を終わります。 

 開票を行います。 

 渡邉 勝君、遠藤文雄君、松本道男君、開票の立ち会いをお願いいたします。 

      （開  票） 

○臨時議長（白岩  行） 開票の結果を報告いたします。 

 投票総数 ７０票 

      有効  ６９票 

      白票   １票 

 有効投票のうち 

   吉 田 紳太郎 君 ３３票 

   三 瓶 利 野 君 ３６票 

 以上のとおりでございます。 

 この選挙の法定得票数は18票であります。したがって、三瓶利野君が議長に当選されま

した。 

 議場の出入口を開きます。 

      （議場開鎖） 

○臨時議長（白岩  行） ただいま議長に当選されました三瓶利野君が議場におられますの 

で、当選の告知をいたします。 

 当選人発言を求めます。三瓶利野君、登壇願います。 

 議長当選人のあいさつ。 

      （議長 三瓶利野登壇） 

○議長（三瓶利野）  ただいまは多数の御支持をいただき、議長に御選任をいただきました 

こと、厚く御礼を申し上げます。大変光栄に存じますとともに、その重責の重さに身が引

き締まる思いであります。これから１年２カ月間、議長職をあずからせていただきます

が、この間、私は公正、公平なる議会運営に努めてまいりたいと考えておりますので、ど

うか皆様方の御協力、御支持をよろしくお願い申し上げまして、ごあいさつとさせていた

だきます。まことにありがとうございました。（拍手） 

○臨時議長（白岩  行） 臨時議長、至らない者でございましたが、最後まで協力をありが 

とうございました。ただいま議長当選者がおりますので、正式な議長さんと交代します。
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本当にお世話になりました。（拍手） 

 議長さんお願いします。 

 暫時休議いたします。 

      午前１０時４５分  休議 

 

      午前１１時００分  再開 

○議長（三瓶利野）   

 市長職務執行者並びに教育委員長、教育長、選挙管理委員長から発言を求められており

ますので、これを許します。市長職務執行者博多祐輔君。 

○市長職務執行者 (博多祐輔)  博多祐輔でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 新市市長が決定するまでの間、私が田村市市長職務執行者として市政の運営を担わせて

いただくことになりますので、よろしくお願い申し上げます。 

 平成17年３月１日、滝根町、大越町、都路村、常葉町及び船引町が対等合併し、田村市

が誕生いたしました。いわゆる平成の大合併におきましては新設合併として県内のトップ

を飾るものであり。また、いわき市誕生以来38年ぶり、県内で11番目の市の誕生となるも

のであります。この喜ばしい日を迎えることができましたことは、町村長並びに５町村議

会議員の皆様、合併協議会委員の皆様、市民の皆様の多大なる御指導、御支援によるもの

と心より深く感謝を申し上げます。 

 また、ここに田村市議会が初めて開催される運びとなり、田村市としての初めての議案

等につきまして審議されますことは、いよいよ田村市市制の歴史が動き始めたものと実感

いたしており、身の引き締まる思いであります。 

 田村市におきましては、それぞれの地域の発展が新市全体の発展のために不可欠である

との考えのもと、クラスター方式を採用し、旧町村それぞれの歴史や伝統、そして文化、

特性を尊重することとしております。そして、住民に身近なサービスについてはそれぞれ

の地域で受けられるようにするとともに、地域住民の生活に密着した問題につきましては

その地域の住民の意見が十分反映されるようにいたしております。 

 そのための新市の施策につきましては、新市建設計画の将来像である「あぶくまの人                                                                                 

・郷・夢を育むまち～はつらつ高原都市 田村市～」を実現するため、「元気で活力ある

産業のまち」「健康づくりと福祉環境が充実したまち」「21世紀を担う人づくりのまち」

「自然を大切にし、生活環境が充実したまち」、そして「地域個性を尊重し、行政と住民



-13- 

が協働するまち」の５項目を基本方針として取り組むことといたしておりますので、その

基盤、基礎づくりをすることが最も重要なことと考えておりますので、議員皆様におかれ

ましては、新市田村市の市議会議員として御健康に御留意いただき、さらなる御指導、御

支援を賜りますようお願い申し上げまして、ごあいさつといたします。どうぞよろしくお

願いいたします。 

○議長（三瓶利野）  次に、教育委員長白岩正信君。 

○教育委員長 (白岩正信)   一言ごあいさつを申し上げます。 

 去る３月１日、暫定の教育委員の委嘱を受けまして、直ちに教育委員会を開催いたしま

して教育委員長に選任されました。もとより微力ではございますが、田村市の教育のため

に誠心誠意努力いたしたいと考えておりますので、議員皆様におかれましてはなお一層の

御指導、御鞭撻をお願い申し上げまして、ごあいさつといたします。 

○議長（三瓶利野）  次に、教育長大橋重信君。 

○教育長 (大橋重信)   一言ごあいさつを申し上げます。 

 去る３月１日、職務執行者より選任書を受けまして、田村市教育委員会教育長を務める

ようになりました。前大越町の教育長の大橋重信であります。もとより浅学非才ではあり

ますが、田村郡の教育振興と基礎学力向上のため、一生懸命努力するつもりでありますの

で、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（三瓶利野）  次に、選挙管理委員長鈴木季一君。 

○選挙管理委員長（鈴木季一） 一言ごあいさつ申し上げます。 

 日差しも暖かくなり、先週降った大雪も解けて春の気配を感じるきのう、きょうでござ

います。 

 このたび田村市選挙管理委員長という役目を仰せつかりました鈴木季一です。もとより

微力ではございますが、選挙管理委員の本務であります選挙の公正な管理執行に向けてた

ゆまない研さんを心がけてまいりたいと存じます。ことしは来月４月17日に行われる田村

市として初めての市長選挙があり、７月には市として初めての農業委員の選挙が予定され

ております。近年若い人の棄権率が高くなっておることなど全県的な課題になっておりま

す。その解決に向けての取り組みには多くの方々の御協力をいただかなくてはなりませ

ん。田村市会議員の皆様にも御理解をいただいて、田村市の投票率の向上のために励みた

いと存じます。どうか御指導と御鞭撻をいただきますようお願い申し上げ、甚だ簡単です

が、就任のごあいさつにさせていただきます。お世話になります。 
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○議長（三瓶利野）  それでは次に、執行機関の自己紹介をお願いいたします。総務部長よ 

り順次自己紹介をお願いいたします。 

○総務部長（相良昭一)   総務部長の相良昭一でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○企画調整部長（郡司健一)   企画調整部長を拝命いたしました郡司健一です。どうぞよろ 

しくお願いいたします。 

○生活福祉部長兼福祉事務所長（秋元正信)   生活福祉部長兼ねて福祉事務所長を拝命しま 

した秋元正信でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○産業建設部長兼農業委員会事務局長（塚原 正）  産業建設部長兼ねて農業委員会事務局 

長を仰せつかりました塚原 正でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○建設課長（宗像正嗣）  産業建設部の建設課長を拝命いたしました宗像正嗣でございます 

。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

○産業課長（加藤久雄)   産業建設部産業課長を拝命しました加藤久雄です。よろしくお願 

い申し上げます。 

○総務課長（佐藤健吉)   総務部総務課長を拝命いたしました佐藤健吉です。よろしくお願 

いいたします。 

○財政課長（助川弘道)   総務部財政課長を拝命いたしました助川弘道です。どうぞよろし 

くお願いいたします。 

○税務課長（吉田拓夫）  総務部税務課長を拝命いたしました吉田拓夫です。よろしくお願 

いします。 

○企画調整課長（橋本隆憲)   企画調整部企画調整課長を拝命いたしました橋本隆憲と申し 

ます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○観光交流課長（白石忠臣)   企画調整部観光交流課長を拝命いたしました白石忠臣と申し 

ます。どうぞよろしくお願いをいたします。 

○生活環境課長（渡辺貞一)   生活福祉部生活環境課長を拝命いたしました。渡辺貞一と申 

します。大越町出身です。よろしくお願いします。 

○保健課長（加藤与市)   生活福祉部保健課長を拝命いたしました加藤与市です。どうぞよ 

ろしくお願いいたします。 

○福祉課長（本多 正)   生活福祉部福祉課長を拝命いたしました本多 正です。どうぞよ 

ろしくお願いいたします。 

○下水道課長（渡辺行雄)   産業建設部下水道課長を拝命いたしました渡辺行雄です。どう 
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ぞよろしくお願いいたします。 

○水道事業所長（助川俊光） 水道事業所長を拝命いたしました、助川俊光でございます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育次長（宗像泰司） 教育委員会教育次長を拝命いたしました、宗像泰司です。よろし 

くお願いします。 

○滝根行政局長（青木邦友） 滝根行政局長を拝命いたしました青木邦友です。どうぞよろ 

しくお願いいたします。 

○大越行政局長（吉田良一） 大越行政局長を拝命いたしました吉田良一であります。どう 

ぞよろしくお願いいたします。 

○都路行政局長（新田 正） 都路行政局長を拝命いたしました新田 正と申します。どう 

ぞよろしくお願い申し上げます。 

○常葉行政局長（白石幸男） 常葉行政局長の白石幸男と申します。どうぞよろしくお願い 

いたします。 

○船引行政局長（佐藤輝男） 船引行政局長を拝命いたしました佐藤輝男でございます。ど 

うぞよろしくお願いいたします。 

○教育総務課長（吉田 博） 教育委員会事務局教育総務課長を命じられました吉田 博で 

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

○生涯学習課長（堀越則夫） 教育委員会事務局生涯学習課長を拝命いたしました堀越則夫 

でございます。よろしくどうぞお願い申し上げます。 

○収入役職務代理者（宗像トク子） 出納室長を拝命いたしました宗像トク子でございます 

。どうぞよろしくお願いいたします。 

○農業委員会事務局総務課長（根本徳位） 農業委員会事務局総務課長を拝命しました根本 

徳位です。よろしくお願いします。 

○事務局長（白石喜一） 議会事務局長内定者の白石喜一であります。どうぞよろしくお願 

いいたします。 

○事務局員（石井孝行） 議会事務局、石井孝行と申します。よろしくお願いいたします。 

○事務局員（斎藤忠一） 同じく議会事務局の斎藤忠一です。よろしくお願いします。 

○事務局員（渡辺 誠） 同じく議会事務局の渡辺 誠と申します。よろしくお願いします。 

○事務局員（大越貴子） 同じく議会事務局の大越貴子と申します。よろしくお願いいたし 

ます。 
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○議長（三瓶利野）  以上で、執行機関の自己紹介を終わります。 

 諸般の報告を行います。 

 地方自治法第 121条の規定に基づき説明のため出席を求めましたところ、お手元に配付

した名簿のとおり出席する旨の報告がありましたので、報告いたします。 

 

    追加日程第１ 発議第１号 田村市議会会議規則の制定について 

○議長（三瓶利野）  日程第１、発議第１号 田村市議会会議規則の制定についてを議題と 

いたします。 

 この際、議案の朗読は省略いたします。 

 提出者吉田 忠君から提案理由の説明を求めます。吉田 忠君。 

○44番（吉田 忠） 発議第１号 田村市議会会議規則の制定について、提案理由の説明を 

申し上げます。 

 このたび合併により田村市が誕生いたしました。市民の負託にこたえ、市議会の円滑な

運営を図るために、地方自治法第 120条の規定により、田村市市議会会議規則を定めるも

のであります。 

  よろしく御審議の上、何とぞ御議決賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。 

○議長（三瓶利野）  これをもって提案理由の説明が終わりました。 

  なお、本案に関しては質疑と討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これに御

異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。 

  本案の質疑と討論は省略いたします。 

 

○議長（三瓶利野）  採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    追加日程第２ 議席の指定について 
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○議長（三瓶利野）  日程第２、議席の指定を行います。 

 議席は、会議規則第４条第１項の規定により、１番から23番まではただいまの着席どお

りとし、24番を70番とし、25番以下を１番ずつ繰り上げた席を議席と指定します。それぞ

れの席に御着席願います。 

 暫時休議いたします。 

      午前１１時１９分  休議 

 

      午前１１時２５分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 

    追加日程第３ 会議録署名議員の指名について 

○議長（三瓶利野）  会議録署名議員は、会議規則第８条の規定により、議長において１番 

七海 博君、65番面川俊和君を指名いたします。 

 

    追加日程第４ 会期の決定について 

○議長（三瓶利野）  日程第４、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日３月７日から８日までの２日間としたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

    （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は３月７日から８日の 

２日間とすることに決しました。 

 

    追加日程第５ 副議長の選挙について 

○議長（三瓶利野）  日程第５、副議長の選挙についてを議題といたします。 

 副議長の選挙は、投票により行います。 

 議場を閉鎖いたします。 

      （議場閉鎖） 

○議長（三瓶利野）  ただいまの出席議員は70名であります。 

 次に、立会人を指名いたします。 
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 会議規則第31条第２項の規定により、宗像清二君、浦山行男君、渡邊文太郎君を指名い

たします。 

 投票用紙を配付いたします。 

      （投票用紙配付） 

○議長（三瓶利野）  念のために申し上げます。投票は単記無記名です。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

      （「配付漏れなし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  配付漏れなしと認めます。 

 ここでお諮りいたします。 

 先ほどの議長選と同様に立候補される方の発言を求めたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  それでは、議長より指名をいたします。 

 最初に、常葉町、菅野善一君。 

○53番（菅野善一）  ただいま副議長選挙に立候補いたしました旧常葉町の菅野善一です。 

 田村市は県内11番目に発足した市であります。もちろん注目の度合いは、これは大きい

と思います。もちろん注目のこともそうではありますが、市民の方々、心配がたくさんあ

ろうと思います。サービスが低下するのではないか、あるいは負担が増加するのではない

か。そういう心配を吹っ切る、やはり役目を果たしたいと、そう思います。それから、全

国でも珍しいクラスター方式の市制をとったわけでありまして、これらがきちっと根づく

ように準備をしていかなくてはならないと思います。私も、副議長の選挙でありますの

で、議長の補佐をし、あるいは補足をしながら、皆さんのお世話になりたいと思います。

よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、船引町、橋本吉ム村君。 

○69番（橋本吉ム村） 一言立候補のごあいさつをさせていただきます。 

 旧船引町、橋本吉ム村であります。本日、副議長に立候補したわけでありまして、私は

市民本位の融和をモットーとした市政を一生懸命、全力をもって進めてまいりたいという

ふうに思いますので、何分ともよろしく皆様の御指導を賜りますようお願いを申し上げま

して、あいさつとさせていただきます。よろしくお願いを申し上げます。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  以上で立候補者のあいさつを終わります。 
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 投票箱を点検します。 

      （投票箱点検） 

○議長（三瓶利野）  投票箱について異状なしと認めます。 

 ただいまから投票を行います。 

 職員をして議席番号と氏名を呼び上げますので、順番に投票願います。 

      （投  票） 

○議長（三瓶利野）  投票漏れはありませんか。 

      （「投票漏れなし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  投票漏れなしと認めます。投票を終わります。 

 開票を行います。 

 宗像清二君、浦山行男君、渡邊文太郎君、開票の立ち会いをお願いします。 

      （開  票） 

○議長（三瓶利野）  選挙結果を報告いたします。 

 投票総数 ７０票 

      有効投票  ６９票 

      白票     １票 

 有効投票のうち 

   菅 野 善 一 君 ３７票 

   橋 本 吉ム村 君 ３２票 

 以上のとおりです。 

 この選挙の法定得票数は18票です。よって、菅野善一君が副議長に当選されました。 

 議場の閉鎖を解きます。 

      （議場開鎖） 

○議長（三瓶利野）  ただいま副議長に当選されました菅野善一君が議場におられます。会 

議規則第32条第２項の規定により当選の告知をいたします。 

 当選人の発言を求めます。御登壇願います。菅野善一君。 

      （副議長 菅野善一登壇） 

○副議長（菅野善一）  一言ごあいさつ申し上げます。 

 大変はらはらどきどきの選挙でありました。おかげさまで当選ができました。副議長と

して議長の補佐を、あるいは代理を務めながら、田村市がぴりりと光る都市になるよう頑
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張っていきたいと思います。きょうで戦いは終わったわけでありますので、明日からはど

うか親睦と融和でこの議会が一致団結できるよう私も一生懸命励みたいと思います。よろ

しくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  お諮りいたします。 

 この際、議席の一部変更についてを日程に追加し、直ちに議題といたしたいと思います

が、これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  御異議なしと認めます。よって、議席の一部変更について、日程に追 

加し直ちに議題とすることに決しました。 

 

    追加日程第１  議席の一部変更について 

○議長（三瓶利野）  追加日程第１、議席の一部変更について行います。 

 今回副議長の選挙に伴い、会議規則第４条第３項の規定によって議席の一部を変更した

いと思います。１番から52番まではただいまの着席のとおりとし、53番を69番とし、54番

以下を１番ずつ繰り上げた席を議席と指定します。それぞれの席に御着席願います。 

○事務局長（白石喜一） 局長でございますが、席はそのままで結構でございます。議席の 

番号を変えるのみでありますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○議長（三瓶利野）  それでは、ここで昼食のため休憩といたします。 

 再開は午後１時といたします。 

      午前１１時５５分  休議 

 

      午後 ０時５９分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 

    追加日程第６ 発議第２号 田村市議会委員会条例の制定について 

○議長（三瓶利野）  日程第６、発議第２号 田村市議会委員会条例の制定についてを議題 

といたします。 

 この際、議案の朗読は省略いたします。 

 提出者松本哲雄君から提案理由の説明を求めます。松本哲雄君。 

○59番（松本哲雄） 発議第２号 田村市議会委員会条例の制定について、提案理由の説明 
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を申し上げます。 

 地方自治法第 109条及び第 110条の規定により、田村市議会委員会条例を定めるもので

ございます。 

  よろしく御審議の上、何とぞ御議決賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。 

○議長（三瓶利野）  これをもって提案理由の説明を終わります。 

  本案に関しては、質疑と討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。 

  本案の質疑と討論は省略いたします。 

  採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    追加日程第７ 発議第３号 田村市議会事務局設置条例の制定について 

○議長（三瓶利野）  日程第７、発議第３号 田村市議会事務局設置条例の制定についてを 

議題といたします。 

 この際、議案の朗読は省略いたします。 

 提出者遠藤文雄君から提案理由の説明を求めます。遠藤文雄君。 

○13番（遠藤文雄） 発議第３号 田村市議会事務局設置条例の制定について、提案理由の 

説明を申し上げます。 

 地方自治法第 138条第２項の規定に基づき、田村市議会に事務局を置くものです。 

  よろしく御審議の上、何とぞ御議決賜りますようお願い申し上げまして、提案の理由の

説明といたします。 

○議長（三瓶利野）  これをもって提案理由の説明を終わります。 

  本案に関しては、質疑と討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（三瓶利野） 異議なしと認めます。 

 本案の質疑と討論は省略いたします。 

 採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    追加日程第８ 発議第４号 田村市議会傍聴規則の制定について 

○議長（三瓶利野）  日程第８、発議第４号 田村市議会傍聴規則の制定についてを議題と 

いたします。 

 この際、議案の朗読は省略いたします。 

 提出者村上好治君から提案理由の説明を求めます。村上好治君。 

○28番（村上好治） 発議第４号 田村市議会傍聴規則の制定について、提案理由の説明を 

申し上げます。 

 地方自治法第 130条第３項に基づき、田村市議会傍聴規則を定めるものでございます。 

 よろしく御審議の上、何とぞ御議決賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。 

○議長（三瓶利野）  これをもって提案理由の説明を終わります。 

  本案に関しては、質疑と討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これに御異議

ありませんか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。 

  本案の質疑と討論は省略いたします。 

  採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

    追加日程第９ 常任委員会委員の選任について 

○議長（三瓶利野）  日程第９、常任委員会委員の選任を行います。 
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 お諮りいたします。 

 常任委員会の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、総務企画常任委

員に箭内幸一君、渡邉 勝君、佐藤義博君、遠藤文雄君、本田芳一君、石井俊一君、松本

道男君、渡辺勇三君、小林寅賢君、白岩 行君、石井喜壽君、菅野善一君、半谷理孝君、

松本哲雄君、大和田一夫君、佐藤弥太郎君、松崎 功君。 

 生活福祉常任委員に木村高雄君、佐藤 忠君、先崎温容君、新田耕司君、遠藤庄二君、

橋本善正君、村上好治君、渡辺ミヨ子君、松本敏郎君、浦山行男君、本田正一君、吉田正 

直君、石井忠治君、橋本文雄君、安藤 勝君、照山成信君、安藤嘉一君、橋本吉ム村君。 

 産業建設常任委員に七海 博君、吉田一郎君、永山 弘君、石井市郎君、根本 浩君、

橋本紀一君、小林清八君、松本熊吉君、宗像宗吉君、横井孝嗣君、白岩吉治君、白石治平 

君、渡邊鐵藏君、箭内仁一君、長谷川元行君、佐久間金洋君、佐藤孝義君、面川俊和君。 

 文教常任委員に佐藤貴夫君、佐藤 喬君、吉田紳太郎君、秋元正登君、新田秋次君、三

瓶利野、吉田文夫君、猪瀬 明君、宗像清二君、本田仁一君、吉田 忠君、早川栄二君、

村越崇行君、吉田 豊君、渡邊文太郎君、宗像公一君、柳沼 博君。 

 以上のとおり、それぞれ指名いたしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしましたとおり、そ 

れぞれ常任委員に選任することに決しました。 

 ここで正副常任委員長互選のため委員会を開きます。委員会条例第10条の規定により直

ちに委員会室において常任委員会を招集いたします。 

 暫時休議いたします。 

      午後１時０６分  休議 

 

      午後１時２５分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 各常任委員会の正副委員長互選結果について報告がありましたので、報告いたします。 

 総務企画常任委員長佐藤義博君、総務企画常任副委員長本田芳一君。 

 生活福祉常任委員長橋本善正君、生活福祉常任副委員長村上好治君。 

 産業建設常任委員長宗像宗吉君、産業建設常任副委員長横井孝嗣君。 

 文教常任委員長本田仁一君、文教常任副委員長吉田 豊君。 
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以上であります。 

 ここでただいま選任されました各正副委員長より就任のごあいさつをお願いいたします。 

 総務企画常任委員長佐藤義博君。 

      （総務企画常任委員長 佐藤義博登壇） 

○総務企画常任委員長（佐藤義博）  先ほども総務会で申し上げましたけれども、重ねて申 

し上げたいと思います。 

 このたび図らずも私佐藤義博が総務企画常任委員会の委員長に選任されました。総務企

画委員長に就任することになりましたことは浅学非才の私でございますけれども、選んで

いただいた委員各位に御高配をいただき、厚く御礼を申し上げます。今さら私が申し上げ

るまでもなく、総務企画常任委員会は総務、税務、企画、観光及び他の委員会に属さない

事項に関する調査、議案の請願、陳情の審査をつかさどる所管であり、新しい田村市の財

政状況はどうなるか、継続的、短期的、長期的に展望し、課題に取り組み、大いに勉強し

て将来に向かって誤りない選択をしなければならないと存じます。 

 議員各位皆様方の御指導と御協力をお願いいたしまして、就任のあいさつといたしま

す。よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、生活福祉常任委員長橋本善正君。 

      （生活福祉常任委員長 橋本善正登壇） 

○生活福祉常任委員長（橋本善正） 先ほど生活福祉常任委員会におきまして委員長という 

大役を仰せつかりました大越町出身の橋本善正でございます。私は委員各位におきまして

も、皆様におきましてもできるだけ委員会の円滑な運営に努めたいというふうに考えてご

ざいます。 

 議員の皆様方の一層の御指導、御鞭撻を心よりお願い申し上げまして、就任のあいさつ

にかえさせていただきます。よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、産業建設常任委員長宗像宗吉君。 

      （産業建設常任委員長 宗像宗吉登壇） 

○産業建設常任委員長（宗像宗吉） 一言ごあいさつを申し上げます。 

 本日、新田村市の産業建設常任委員会の委員長を仰せつかりました都路村出身の宗像宗

吉であります。もとより浅学非才の身を省みず、このような重職をお引受けいたし非常に

困惑しているわけでございますが、委員会の皆様方の絶大なる御指導、御鞭撻を賜りなが

らこの責を全うさせていただきたいと思います。 



-25- 

 なお、議員各位の御指導もあわせてお願いを申し上げまして、就任のあいさつとさせて

いただきます。よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、文教常任委員長本田仁一君。 

      （文教常任委員長 本田仁一登壇） 

○文教常任委員長（本田仁一） 先ほど文教常任委員会において委員長を務めさせていただ 

くことになりました本田仁一でございます。５町村の合併を迎えて当初の委員会構成とい

うことで、諸先輩方を前に委員長という大役を務めさせていただくことになりましたが、

皆様の御協力をいただきながらその職責を全うしたいと考えております。どうぞよろしく

お願いいたします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、総務企画常任副委員長本田芳一君。 

      （総務企画常任副委員長 本田芳一登壇） 

○総務企画常任副委員長（本田芳一） 一言ごあいさつ申し上げます。 

 ただいま総務企画常任委員の会議の中で副委員長という大変重責を仰せつかった大越の

本田でございます。もとから浅学非才の私でございますが、大変総務企画は重要なポスト

だなというふうに改めて考えておるところでございます。どうかこれから議員各位の皆様

方の御指導、また委員会の皆様方の御指導をいただきながら委員長を補佐し、スムーズな

委員会運営に努めていきたいと思いますので、よろしくお願いを申し上げまして、あいさ

つにかえさせていただきます。よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、生活福祉常任副委員長村上好治君。 

      （生活福祉常任副委員長 村上好治登壇） 

○生活福祉常任副委員長（村上好治） 先ほど、生活福祉常任委員会におきまして副委員長 

に就任しました村上好治でございます。もとより浅学非才の者でありますが、議員の皆様

の御指導、また委員各位の御指導、御協力によりまして委員長を補佐し、スムーズな運営

に努めさせていただきます。 

 皆様の御指導をよろしくお願いいたしまして、あいさつにかえさせていただきます。

（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、産業建設常任副委員長横井孝嗣君。 

      （産業建設常任副委員長 横井孝嗣登壇） 

○産業建設常任副委員長（横井孝嗣） 産業建設常任委員会の副委員長ということで選任を 

いただきました常葉町の横井孝嗣です。当委員会は非常にボリュームの多い委員会だなと
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いうふうに感じておりますし、委員会の中での議論を活発にしていきたいなと考えており

ます。 

 今後ともよろしく御指導のほどお願い申し上げまして、就任のあいさつとかえます。あ

りがとうございます。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、文教常任副委員長吉田 豊君。 

      （文教常任副委員長 吉田 豊登壇） 

○文教常任副委員長（吉田 豊）  一言皆様にごあいさつを申し上げます。 

 先ほど委員会にて互選で文教常任委員会副委員長を仰せつかりました。もとより浅学非

才ではありますが、本田委員長をしっかりと補佐をし、よりよい委員会運営、また田村市

の発展に誠心誠意努力したいと思っておりますので、皆様の御指導をよろしくお願いを申

し上げます。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  以上をもって、各正副常任委員長の就任のあいさつを終わります。 

 

    追加日程第１０ 議会運営委員会委員の選任について 

○議長（三瓶利野）  日程第10、議会運営委員会委員の選任を行います。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定により、議会運

営委員に佐藤 喬君、佐藤義博君、先崎温容君、遠藤文雄君、橋本善正君、松本道男君、

宗像宗吉君、本田仁一君、渡邊鐵藏君、佐藤孝義君、安藤嘉一君、宗像公一君、以上の12

名を指名したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、ただいま指名しましたとおり、議会運 

営委員に選任することに決しました。 

 ここで正副議会運営委員長互選のため、議会運営委員会を開きます。委員会条例第10条

第１項の規定により、直ちに公民館和室において議会運営委員会を招集いたします。 

 暫時休議いたします。 

      午後１時３７分  休議 

 

      午後１時４８分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 
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 議会運営委員会の正副委員長の互選の結果の報告がありましたので、報告いたします。 

 議会運営委員長安藤嘉一君、議会運営副委員長佐藤 喬君、以上のとおりであります。 

 ここで、議会運営正副委員長より就任のごあいさつをお願いします。議会運営委員長安

藤嘉一君。 

      （議会運営委員長 安藤嘉一登壇） 

○議会運営委員長（安藤嘉一）  一言ごあいさつを申し上げます。 

 ただいま議会運営委員会がなされまして、互選、委員長に選任されました船引出身の安

藤嘉一でございます。70名という田村市の議員の数の中でこれほど重荷に感じることはご

ざいませんが、どうぞ皆様議員各位の絶大なる御指導と御協力をいただきまして、１年２

カ月立派に遂行してまいりたいと、かように考えますので、皆様方の特段の御協力をお願

いして就任のごあいさつにかえます。ありがとうございました。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、議会運営副委員長佐藤 喬君。 

      （議会運営副委員長 佐藤 喬登壇） 

○議会運営副委員長（佐藤 喬） ただいま議会運営委員の副委員長を選任されました佐藤 

 喬であります。今回の合併に当たりましては、明治以来の大改革でありまして、その第

一歩を議会運営という立場で円滑にこの目的が達せられるように、１年２カ月、インフラ

づくりに頑張りたいと思っております。 

 どうぞ皆さんもその意味を理解していただきまして、70名の円滑な議会運営ができます 

ことを御協力いただけますようにお願い申し上げます。よろしくお願いします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  これで議会運営正副委員長の就任のあいさつを終わります。 

 

    追加日程第１１ 発議第５号 議会広報編集特別委員会設置に関する決議につい

                  て 

○議長（三瓶利野）  日程第11、発議第５号 議会広報編集特別委員会設置に関する決議に 

ついてを議題といたします。 

 この際、議案の朗読は省略いたします。 

 提出者佐藤貴夫君から説明を求めます。佐藤貴夫君。 

○４番（佐藤貴夫） 発議第５号 議会広報編集特別委員会設置に関する決議について、提 

案理由の説明を申し上げます。 

 田村市議会において議会活動の状況を広く市民に周知し市政に対する理解と協力を得る
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方策として、平成17年３月定例会から平成18年３月定例会までの期間における議会広報紙

発行に係る調査編集を実施するため、地方自治法第 110条及び田村市議会委員会条例第６

条の規定に基づき、議会広報編集特別委員会を設置するものでございます。 

 よろしく御審議の上、何とぞ御議決賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の説

明といたします。よろしくお願いします。 

○議長（三瓶利野）  これをもって提案理由の説明を終わります。 

  なお、本案に関しましては、質疑と討論を省略し、直ちに採決したいと思います。これ

に御異議ありませんか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。 

  本案の質疑、討論は省略いたします。 

 

○議長（三瓶利野）  これより採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

  お諮りいたします。 

 議会広報編集特別委員会の委員の選任については、委員会条例第８条第１項の規定によ

り、議会広報編集特別委員に、佐藤貴夫君、先崎温容君、根本 浩君、新田秋次君、渡辺

ミヨ子君、小林寅賢君、吉田 忠君、早川栄二君、大和田一夫君、松崎 功君、以上の10

名を指名したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、ただいま指名したとおり、議会広報編 

集特別委員に選任することに決しました。 

 ここで正副特別委員長互選のため議会広報編集特別委員会を開きます。委員会条例第10 

条第１項の規定により、直ちに公民館和室において議会広報編集特別委員会を招集します。 

 暫時休議いたします。 

      午後１時５４分  休議 

 

      午後２時０６分  再開 
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○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 議会広報編集特別委員会の正副委員長の互選の結果について報告がありましたので、報

告いたします。 

 議会広報編集特別委員長吉田 忠君、副委員長先崎温容君、以上のとおりであります。 

 ここで、議会広報編集特別正副委員長より就任のごあいさつをお願いします。議会広報

編集特別委員長吉田 忠君。 

      （議会広報編集特別委員長 吉田 忠登壇） 

○議会広報編集特別委員長（吉田 忠）  ただいま別室におきまして議会報編集特別委員長 

に推挙されました吉田 忠でございます。市民に親しまれる議会報づくりをモットーに中

学生でもわかる議会報をつくりたいなというふうに思っておりますので、今後とも皆様方

の御支援、御鞭撻をよろしくお願い申し上げたいというふうに思います。ありがとうござ

いました。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  次に、議会広報編集特別副委員長先崎温容君。 

      （議会広報編集特別副委員長 先崎温容登壇） 

○議会広報編集特別副委員長（先崎温容）  ただいま議会広報編集特別委員会の副委員長に 

選任していただきました先崎と申します。これから、先ほど委員長の方にもありましたよ

うに、日本全国の中でも市の広報活動、そういったもので市民の皆様方にわかりやすくて

親しみやすい広報活動をしていきたいと思います。 

 皆様方の御協力、よろしくお願いいたします。（拍手） 

○議長（三瓶利野）  これで議会広報編集特別正副委員長のあいさつを終わります。 

 

    追加日程第１２ 農業委員の推薦について 

○議長（三瓶利野）  日程第12、農業委員の選任についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。推薦の方法につきましては、議長において指名推選することにした

いと思います。これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決定いた 

しました。 

 農業委員会委員に滝根町広瀬字南作 233、会田勝春君、都路町古道字遠下前８の１、冨

樫恵久子君、常葉町鹿山字小林45、石井喜壽君、船引町新舘字軽井沢 675の５、面川俊和 
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君、以上の４名を推薦いたします。 

 ただいま議長において指名いたしました会田勝春君、冨樫恵久子君を農業委員会委員に

推薦することに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、会田勝春君、冨樫恵久子君を農業委員 

会委員に推選することに決しました。 

 地方自治法第 117条の規定により石井喜壽君の退席を求めます。 

  暫時休議します。 

       午後２時１０分  休議 

      （41番 石井喜壽議員 退席） 

 

      午後２時１０分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 ただいま議長が指名いたしました石井喜壽君を農業委員会委員に推薦することに御異議

ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、石井喜壽君を農業委員会委員に推薦す 

ることに決しました。 

  暫時休議いたします。 

       午後２時１０分  休議 

      （41番 石井喜寿議員 着席） 

 

      午後２時１０分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 地方自治法第 117条の規定により、面川俊和君の退席を求めます。 

 暫時休議いたします。 

       午後２時１１分  休議 

      （54番 面川俊和議員 退席） 

 

      午後２時１１分  再開 
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○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 ただいま議長が指名いたしました面川俊和君を農業委員会委員に推薦することに御異議

ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、面川俊和君を農業委員会委員に推薦す 

ることに決しました。 

  暫時休議いたします。 

       午後２時１１分  休議 

      （54番 面川俊和議員 着席） 

 

      午後２時１２分  再開 

○議長（三瓶利野）  休議前に引き続き、会議を再開いたします。 

 

    追加日程第１３ 選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

○議長（三瓶利野）  日程第13、選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙についてを議題と 

いたします。 

 お諮りいたします。 

 選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙については、地方自治法第 118条第２項の規定 

により、指名推選としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選で行うことに決 

定いたしました。 

 お諮りいたします。推選の方法については議長が指名することにしたいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  異議なしと認めます。したがって、推選の方法については議長が指名 

することに決定いたしました。 

 選挙管理委員会委員に船引町船引町字南町通59の１、鈴木季一君、常葉町常葉字上町94、 

佐藤 孝君、大越町上大越字住王町５、塚原隆作君、滝根町広瀬字針湯 126の２、冨塚忠

正君の４名を指名いたします。 
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 同補充員順位１位、都路町古道字権七田35、宗像 修君、順位２位、船引町北移字池ノ

入 202、本田庫一君。順位３位、常葉町山根字余平田75、渡辺 弘君、順位４位、大越町

字上大越字薬師堂 189の２、先崎 登君の４名を指名いたしました。 

 ただいま指名しましたとおり選挙管理委員会委員及び同補充員の当選人とすることに御

異議ありませんか。 

      （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（三瓶利野）  御異議なしと認めます。よって、ただいま指名しましたとおり、選挙 

管理委員会委員及び同補充員に当選されました。 

 

○議長（三瓶利野）  以上をもちまして、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

 明日の本会議は、午前10時より開催いたします。 

 本日はこれをもって散会といたします。 

 御苦労さまでした。 

      午後２時１４分  散会 


